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Vitodesk Smart Plan 2019
Warmebilanz nach DIN EN 12831
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Raum-Nr./ -Name 0 int Ou | P D ® Dy D Rest
Flache [ m?] °C W/m? W %
00/01 Kiiche 22.0 217 1552 1552 1552 0
A=72m?
00/02 Wohnen 22.0 112 1948 1948 1948 0
A=174m?
00/03 Schlafzimmer 20.0 77 837 837 837 0
A=109m?
00/04 Schlafzimmer gross 20.0 71 1729 1729 1729 0
A=242m?
00/05 Badezimmer 24.0 255 1233 1233 1233 0
A=48m?
00/06 WC 24.0 295 650 650 650 0
A=22m?
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Raum-Nr./ -Name 0 int @ HL D (O D K (OFN D Rest
Flache [ m?] °C W/m? w %
01/01 Kiiche 22.0 147 1876 1876 1876 0
A=127m?
01/02 Wohnen 22.0 112 2020 2020 2020 0
A=18.1m?
01/03 Schlafzimmer 20.0 97 111C 111C 111C 0
A=11.5m?
01/04 Badezimmer 24.0 209 995 995 995 0
A=48m?
01/05 WC 20.0 193 381 381 381 0
A=20m?
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Vitodesk Smart Plan 2019
Formblatt Vereinbarungen nach DIN EN 12831

Vereinbarungen

Raum vereinbarte(r)
Nr. Kurz- |Bezeichnung Innen- Mindest- Zusatz- Wieder-
bez. temperatur | luftwechsel | heizlast | aufheizzeit
Bint °C Nein 1! try h
00/01 01  |Kiche 220 10 [] -
00/02 02  |Wohnen 220 05 [] -
00/03 03 Schlafzimmer 20.0 05 [] -
00/04 04 Schlafzimmer gross 20.0 0.5 |:| -
00/05 05 Badezimmer 24.0 05 [] -
00/06 06 |[WC 24.0 05 [] -
01/01 01 Kiche 22.0 0.5 |:| -
01/02 02 Wohnen 22.0 0.5 |:| -
01/03 03 Schlafzimmer 20.0 05 [] -
01/04 04 Badezimmer 24.0 05 [] -
01/05 05 wcC 20.0 05 [] -
Datum Unterschrift

Datum: 14.03.2024

Seite 2



Projekt-Nr.:
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Vitodesk Smart Plan 2019
Norm-Heizlast nach DIN EN 12831
Gebaudedaten Formblatt G1
Kenngrossen
Gebaude / Luftdichtheit der Gebaudehiille Gebaudetyp Einfamilienhaus
- Kategor!e la Gebaudelage
Kategorie Ib
[ Kategorie Il O gute Abschirmung
[ Kategorie Il O moderate Abschirmung
[ Kategorie IV keine Abschirmung
Wirksame Gebaudemasse* Bezogene Werte™ (gemaf: )
] leicht Cwirk Wh/(m? K) Cuirk WhH/K
O mittelschwer/schwer Habs W/K T h

*)nur ausfillen, wenn eine AuRentemperaturkorrektur vorgenommen werden soll und/ oder Wiederaufheizleistungen vorgesehen sind.
Pauschal gemaR 3.6.4 Beiblatt und oder Wert aus Rechenverfahren nach EnEV (WSchV) oder genauer Berechnung

Temperaturen
AuBentemperatur 0's -14°C  Jahresmittel der AuRentemperatur Bme = 7.9°C
AuRentemperaturkorrektur ABg 0 K Innentemperaturen geman
Norm-AulRentemperatur 0e -14°C 1 Norm Vereinbarung s. Formblatt V
Abmessungen
Breite beeb = 10.90m  Geschossanzahl n = 2
Lange lceb 9.60m  Gebaudehthe hgeb = 5.60m
Grundflache Agep = 104.64m>  Gebdudevolumen Veger = 985.98me
Erdreich
Tiefe der Bodenplatte* z = 2.00m Grundwassertiefe T = 2.00m
Erdreich berthrt. Umfang*® P = 41.00 m Faktor period. Schwankung fg1 = 1.45
Parameter* B = 5.10m  Faktor Einfluss Grundwasser Gw = 1.15
*) Werte k6nnen raumweise abweichen
Luftung
Luftwechselrate bei 50 Pa Druckdifferenz N5 = 3.00h"
Gleichzeitig wirksamer Liftungswarmeanteil Infiltration Ging = 0.50
Gleichzeitig wirksamer Liftungswarmeanteil minimaler Luftwechsel Crmin = 0.50
Gleichzeitig wirksamer Liftungswarmeanteil maschinelle Liftung Csu = 1.00
Gleichzeitig wirksamer Liftungswarmeanteil mechanische Infiltration Cmechiinf = 1.00
Warmebereitstellungsgrad (WRG-System Herstellerangabe oder Grenzwert) NwWre = 0.00
Zusatz-Aufheizleistung
Berechnung Absenkphase
keine Absenkdauer tabs 7.00h
O raumweise Luftwechsel NAbs = 0.10h"
[ global Temperaturabfall berechnet [ angenommen
beheiztes Volumen VNGeb = 301.01m? Abry = 2.78K
Warmeverlustkoeffizient SHy g, =  346.15WiK  Aufheizphase
' Wiederaufheizzeit trH = 2.00h
Luftwechsel MRy = 0.10h™
Wiederaufheizfaktor frH = 22.75W/m?

Datum: 14.03.2024

Seite 3



Projekt-Nr.:
Projekt: Konhl

V|E§MANN

Vitodesk Smart Plan 2019
Norm-Heizlast nach DIN EN 12831

Gebaudezusammenstellung Formblatt G3
Warmeverlust-Koeffizienten
Transmissionswarmeverlust-Koeffizient ZHre 346.15W/K
Laftungswéarmeverlust-Koeffizient 2Hy 54.34W/K
Gebdude-warmeverlust-Koeffizient Hgeb 400.48W/K
Warmeverluste
Transmissionswarmeverluste (nach aufen) P Geb = 12407W
Luftungswarmeverluste
Mindest-Luftvolumenstrom Dy min,Geb = Cmin * 2Py min 962W
aus naturlicher Infiltration Py inf.Geb = Ging ¥ XDy it 373W
aus natdrlicher Infiltration mit RLT Dy inf Geb = Gint * 2Py jinf ow
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom Dy suGeb = o™ 2Py gy ow
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Dy mech.inf,Geb = Cmechinf 2Py mech,inf Geb ow
Liftungswéarmeverluste Dy Geb 962w
Norm-Gebaudeheizlast Dy Geb 13368W
Zusatz-Aufheizleistung ®RrH,Geb ow
Auslegungs-Heizleistung P pusieg,Geb 13368W
Bezogene Werte
Heizlast / beheizte Gebaudeflache AN Geb 115.77 m? Py Geb 115.47W/m?
Heizlast / beheiztes Geb&udevolumen VN,Geb 301.01 m? Py Geb 44.41W/m?
warmeubertragende Umfassungsflache A 37271 m?
spez. Transmissionswarmeverlust-Koeffizient Ht 0.93W/(m? K)
Datum: 14.03.2024 Seite 4
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Vitodesk Smart Plan 2019
Ausdruck Raumliste nach DIN EN 12831
Raume
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Raum-Nr. /-Name Pre | D1 | Pymin] Puiinf | Pysu | Pymint| PrL | PR | Priausi] P'HL | P"HL [P Aust| P Ausi
00/01 Kiiche
22°C 7.16 m? 18.62m?3| 1324| 1324 228 68 1552 1552 217| 83| 217 83
00/02 Wohnen
22°C 17.40m? 4524 m3| 1671| 1671 277| 166 1948 1948| 112| 43| 112 43
00/03 Schlafzimmer
20°C 10.88m? 28.29m3| 673| 673 164 59 837 837 77| 30 77 30
00/04 Schlafzimmer gross
20°C 24.23 m? 63.00m3| 1364| 1364| 364| 131 1729 1729 71| 27 71 27
00/05 Badezimmer
24°C 4.84m? 12.58m3*| 1152| 1152 81 29 1233 1233| 255| 98| 255 98
00/06 WC
24°C 2.20m? 572m3*| 613| 613 37 13 650 650 295 114 295 114
00 Erdgeschoss
67 m? 173m?3| 6797| 6797 575| 234 7372 7372 111 43| 111 43
01/01 Kiiche
22°C 12.73m? 33.10m3| 1674| 1674| 203 73 1876 1876 147| 57| 147 57
01/02 Wohnen
22°C 18.08 m? 47.01m3| 1733| 1733| 288| 104 2020 2020 112 43| 112 43
01/03 Schlafzimmer
20°C 11.50m? 29.90m3| 937 937| 173 62 111C 111C| 97| 37 97 37
01/04 Badezimmer
24°C 4.77m? 12.40m3*| 915| 915 80 29 995 995| 209 80| 209 80
01/05 WC
20°C 1.98 m? 515m3*| 351| 351 30 11 381 381 193 74| 193 74
01 Obergeschoss
49m? 128 m3| 5610 5610 386| 139 5996 5996| 122 47| 122 47
kohl
116 m? 301 m3|12407|12407| 962| 373 13368 13368 115 44| 115 44
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Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 00 Geschoss-Nr.: 00 Wohneinheit: 00
Raum-Nr.: 00/01 Raum-Kurzbez.: 01 Raum-Bez.: Kiche
Innentemperatur O = 22°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 1.0p! Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.05 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 1.40m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 1.79m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 4.00m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmafd) Arg, = 7.16m?2 Erdreich beriihrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn = 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 18.62m?3 Lufttemperatur 0, = n.b.°C
2, 2,
2 3 () % o) 3 % = % 5 1<1:> S - S 3 .5 3
= 3 S @ 5 © S2 |t Sg |E2 |85 |BE 87T
§ |- |- § & |5 (B |3 [N2|2 |8¢c |28 |58¢ |38 |Es
2 |3 5 e o |® © |% E |82 |9 |E¢ |BE |PEc |Eg¢ |2E
2 13 (B B |§ |2 |B |E |8 |25 |5 |38 |5&|5S8 |85 |8€
) @ < a T o < z = ol 4 =2 |[¥=s |B=S2 |22 |[F=
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ubg ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
w AW 1 3.50] 2.80 9.8 1.9 7.9 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71| 5.59] 201
- AF 1 1.60] 1.20 1.9 o 1.9 e| -14.0/ 1.00] 2.43| 0.05 2.48| 4.75| 171
N AW 1 4.00, 280 11.2 0.7 10.5 e| -14.0{ 1.00{ 0.66| 0.05 0.71) 7.44| 268
- AF 1 0.80] 0.90 0.7 R 0.7 e| -14.0/ 1.00] 2.46| 0.05 251 1.81 65
(0] W 1 2.30] 2.80 6.4 il 6.4 ul 10.0f 0.33] 3.18] 0.05 3.23| 6.86| 247
H FB 1 4.000 1.79 7.2 R 7.2 u 8.0 0.39| 1.57| 0.05 1.62| 4.52| 163
H DE 1 4.00] 0.50 20 il 20 ul -10.0f 0.89] 2.02| 0.05 2.07] 3.68] 133
H DE 1 4.000 1.79 7.2 A 7.2 ud| 15.0 0.19| 1.50| 0.05 1.55| 2.11 76
Transmissionswarmeverlust Hy / @t 36.78 1324
Laftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 18.62 m%h 6.33 228
aus natdrlicher Infiltration \./inf 5.59 m*/h 1.90 68
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *fu.su 0.00 m*h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech,inf 0.00 m¥h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./therm 18.62 m*h
Luftungswarmeverlust H, / ®, 6.33 228
Norm-Heizlast @ = (O + ®y) * f 217W/m? 83 W/m? 1552
Zusatz-Aufheizleistung ®rp frH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y aysig 217W/m? 83 W/m? 1552
Datum: 14.03.2024 Seite 6
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Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 00 Geschoss-Nr.: 00 Wohneinheit: 00
Raum-Nr.: 00/02 Raum-Kurzbez.: 02 Raum-Bez.:  Wohnen
Innentemperatur O = 22°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.05 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 1.40m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor € = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 4.00m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 4.35m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmaf) Arg, = 17.40m? Erdreich beriihrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 45.24 m? Lufttemperatur 0, = n.b.°C
2, 2,
.ﬂé, E § § 2 ) é oL @
o 3 ol 1§ le |8 |85|% |5_|Bs|.6. |2 |82
= 3 5 @ 5 & |s® |€E |5t |22 |85 |oE |8¢C
§ |- |- § & |5 (B |3 [N2|2 |8¢c |28 |58¢ |38 |Es
2 |3 5 e o |® © |% E |82 |9 |E¢ |BE |PEc |Eg¢ |2E
£ |3 8 (B |5 |3 |E |E |8 |25 |5 |S¢ |5& |ESg |8¢% |G&
) @ < a T o < z = ol 4 =2 |[¥=s |B=S2 |22 |[F=
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ubg ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
S AW 1 4.35 2.80f 122 5.2 7.0 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71| 4.95( 178
- AF 1 1.80] 1.55 28 o 28 e| -14.0/ 1.00] 2.42| 0.05 247 6.88] 248
- AF 1 1.10 2.20 24 il 24 e| -14.0{ 1.00{ 2.42| 0.05 247) 5.98| 215
w AW 1 4.000 280 11.2 20 9.2 e| -14.0/ 1.00] 0.66| 0.05 0.71| 6.52| 235
- AF 1 1.30] 1.55 20 il 20 e| -14.0{ 1.00{ 1.40| 0.05 145 292 105
H FB 1 4.35 4.000 174 174 u 8.0 0.39| 1.57| 0.05 1.62| 10.99| 396
H DE 1 4.00] 0.50 20 il 20 ul -10.0f 0.89] 2.02| 0.05 2.07] 3.68] 133
H DE 1 4.35 3.50 152 ek 15.2 ud| 15.0 0.19| 1.50| 0.05 1.55| 4.48| 161
Transmissionswarmeverlust Hy / @t 46.41 1671
Liftung H, ®,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 22.62m%h 7.69 277
aus natdrlicher Infiltration \./inf 13.57 m*/h 4.61 166
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *fu.su 0.00 m*h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech,inf 0.00 m¥h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./therm 22.62 m%h
Luftungswarmeverlust H, / ®, 7.69 277
Norm-Heizlast ®y_ = (P + Py) * f 112W/m? 43 W/m® 1948
Zusatz-Aufheizleistung ®rp frH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y aysig 112W/m? 43 W/im? 1948
Datum: 14.03.2024 Seite 7
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Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 00 Geschoss-Nr.: 00 Wohneinheit: 00
Raum-Nr.: 00/03 Raum-Kurzbez.: 03 Raum-Bez.:  Schlafzimmer
Innentemperatur O = 20°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 1.40m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 2.50m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 4.35m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmaf3) Argn 10.88 m? Erdreich berthrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 28.29m? Lufttemperatur 0, = n.b.°C
2, 2,
2 3 () % o) 3 % = % 5 1<1:> S - S 3 .5 3
3 = S @ S © 52 |t S5 |22 |85¢ |58 |95
8 - - N 0 % ® 3 NE |2 3¢ |28 |68C |38 |E3
c |2 S 2 0 S e % E |oc | |EE |SE |DEL |EL |2E
2 13 (B B |§ |2 |B |E |8 |25 |5 |38 |5&|5S8 |85 |8€
) @ < o T o < z = S |X S% |¥=S |28 |22 (=2
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ubg ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
S AW 1 2501 2.80 7.0 25 4.5 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71] 3.21f 109
- AF 1 1.60] 1.55 25 o 25 e| -14.0/ 1.00] 2.42| 0.05 247 6.12 208
H FB 1 4.35 250, 10.9 =+ 10.9 u 8.0| 0.35| 1.57| 0.05 1.62| 6.17| 210
H DE 1 050 2.50 1.3 R 1.3 u| -10.0] 0.88| 2.02| 0.05 207, 2.28 77
H DE 1 4.35 2.00 8.7 il 8.7 ud| 15.0| 0.15] 1.50( 0.05 1.55| 2.02 69
Transmissionswarmeverlust Hy/ ®t 19.80 673
Liftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 14.15 m%h 4.81 164
aus natdrlicher Infiltration \./inf 5.09 m¥h 1.73 59
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *fu.su 0.00 m¥h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech’inf 0.00 m¥h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./the,.m 14.15 m*h
Liiftungswarmeverlust H, / ®, 4.81 164
Norm-Heizlast @y = (P + ®y) * f 77TWIm? 30 W/m? 837
Zusatz-Aufheizleistung Pry frH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y ausig 77W/m? 30 W/m? 837
Datum: 14.03.2024 Seite 8
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Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 00 Geschoss-Nr.: 00 Wohneinheit: 00
Raum-Nr.: 00/04 Raum-Kurzbez.: 04 Raum-Bez.:  Schlafzimmer gross
Innentemperatur O = 20°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 1.40m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 3.57m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 4.35m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmaf3) Argn 24.23m? Erdreich berthrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 63.00m3 Lufttemperatur 0, = n.b.°C
% 5
5 5 5 |5 |8 5 . |4
7 = @] (@] (0] (©)] o o
o 3 e (&8 | |8 |82 |5 |BE|. 6 |&2 |53
> = 5 :® 5 © |52 |£ |5t |22 |g5¢ |5¢& |85
8 - - N 0 % ® 3 NE |2 3¢ |28 |68C |38 |E3
g |2 S 2 0 S e % E |oc | |EE |SE |DEL |EL |2E
2 |3 N g & |2 |B |3 |8 |25 |5 |29 |58 |588 |88 |EC
) @ < o T o < z = S |X S% |¥=S |28 |22 (=2
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ub.g ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
S AW 1 3.57] 280 10.0 25 7.5 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71| 5.34| 181
- AF 1 1.60] 1.55 25 o 25 e| -14.0/ 1.00] 2.42| 0.05 247 6.12 208
S AW 1 4.35 280 122 R 122 e| -14.0{ 1.00{ 0.66| 0.05 0.71| 8.65 294
H FB 1 0.00] 0.00 242 R 242 u 8.0 0.35 1.57| 0.05 1.62| 13.74| 467
H DE 1 3.57| 0.50 1.8 il 1.8 ul -10.0f 0.88] 2.02| 0.05 2.07] 3.25 111
H DE 1 3.00] 4.35 13.0 = 13.0 ud| 15.0 0.15| 1.50| 0.05 1.55| 3.03] 103
Transmissionswarmeverlust Hy / @t 40.13 1364
Laftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 31.50 m*h 10.71 364
aus naturlicher Infiltration \./inf 11.34m%h 3.86 131
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *Tu.su 0.00 m*h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech,inf 0.00 m*h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./therm 31.50 m*h
Liiftungswarmeverlust H, / ®, 10.71 364
Norm-Heizlast ®y = (P + Py) * f 71W/m? 27 W/m? 1729
Zusatz-Aufheizleistung ®ry frRH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast ®y aysig 71W/m? 27 Wim? 1729
Datum: 14.03.2024 Seite9



Projekt-Nr.:

Projekt: Konhl

VIE

MAMMN

Vitodesk Smart Plan 2019
Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 00 Geschoss-Nr.: 00 Wohneinheit: 00
Raum-Nr.: 00/05 Raum-Kurzbez.: 05 Raum-Bez.: Badezimmer
Innentemperatur O = 24°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 1.40m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 2.20m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 2.20m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmaf3) Argn = 4.84m? Erdreich berthrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn = 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 12.58 m? Lufttemperatur 0, = n.b.°C
2, 2,
o 3 e (&8 | |8 |82 |5 |BE|. 6 |&2 |53
> = |8 |& |§ |& |8® |5 |st |5 |E5t |gt |8%
5 |- |- § & |5 (&8 |3 [NE |2 |3¢ |25 |58¢ |s¢ |Es
F= G 2 © S e 1% £ o |® ESN |SE |oEQ |ER |aE
2 13 (B B |§ |2 |B |E |8 |25 |5 |38 |5&|5S8 |85 |8€
) @ < a T o < z = ol 4 =2 |[¥=s |B=S2 |22 |[F=
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ubg ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
N AW 1 220 2.80 6.2 0.7 54 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71| 3.86| 147
- AF 1 0.80] 0.90 0.7 o 0.7 e| -14.0/ 1.00] 2.46| 0.05 251 1.81 69
w W 1 220 2.80 6.2 il 6.2 ul 10.0f 0.37] 3.18] 0.05 3.23] 7.36] 280
w Iw 1 220 2.80 6.2 R 6.2 ul 20.0f 0.11| 3.18| 0.05 3.23] 2.19 83
w W 1 220 2.80 6.2 il 6.2 ul 10.0f 0.37] 3.18] 0.05 3.23] 7.36] 280
H FB 1 220 2.20 4.8 R 4.8 u 8.0 042 1.57| 0.05 1.62| 3.29] 125
H DE 1 220 0.50 1.1 il 1.1 ul -10.0f 0.89] 2.02| 0.05 2.07] 2.03 77
H DE 1 220 2.20 4.8 A 4.8 ul 15.0 0.24| 2.02| 0.05 207 2.40 91
Transmissionswarmeverlust Hy / @t 30.31 1152
Laftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 6.29 m¥h 2.14 81
aus natdrlicher Infiltration \./inf 2.26 m*h 0.77 29
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *fu.su 0.00 m*h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech,inf 0.00 m¥h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./therm 6.29 m*h
Luftungswarmeverlust H, / ®, 2.14 81
Norm-Heizlast @ = (O + ®y) * f 255W/m? 98 W/m? 1233
Zusatz-Aufheizleistung ®rp frH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y aysig 255W/m? 98 W/m? 1233
Datum: 14.03.2024 Seite 10



Projekt-Nr.:
Projekt: Konhl
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Vitodesk Smart Plan 2019

Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 00 Geschoss-Nr.: 00 Wohneinheit: 00
Raum-Nr.: 00/06 Raum-Kurzbez.: 06 Raum-Bez.: WC
Innentemperatur O = 24°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 1.40m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 1.00m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 2.20m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmafd) Arg, = 2.20m? Erdreich beriihrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn = 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 572m?3 Lufttemperatur 0, = n.b.°C
% 5
aé) E § § é [0} é 45 D o
2 3 () % o) 3 % = % 5 1<1:> S - S 3 .5 3
> = |8 |& |§ |& |8® |5 |st |5 |E5t |gt |8%
8 - - N 0 % ® 3 NE |2 3¢ |28 |68C |38 |E3
g |2 S 2 0 S e % E |02 |d |ES |SE |DEL |EL |SE
2 13 (B B |§ |2 |B |E |8 |25 |5 |38 |5&|5S8 |85 |8€
) @ < o T o < z = S |X S% |¥=S |28 |22 (=2
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ub.g ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
N AW 1 220 2.80 6.2 0.5 5.6 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71] 3.99] 152
- AF 1 0.60] 0.90 0.5 o 0.5 e| -14.0/ 1.00] 2.48| 0.05 253 1.36 52
N W 1 220 2.80 6.2 il 6.2 ul 10.0[ 0.37( 3.18| 0.05 3.23| 7.36] 280
N Iw 1 1.00] 2.80 28 R 28 ul 20.0f 0.11| 3.18| 0.05 3.23] 0.99 38
H FB 1 220 1.00 22 il 22 u 8.0| 042 1.57| 0.05 1.62| 1.50 57
H DE 1 0.50] 1.00 0.5 R 0.5 u| -10.0] 0.89| 2.02| 0.05 207, 0.92 35
Transmissionswarmeverlust Hy / @t 16.13 613
Laftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 2.86 m*h 0.97 37
aus naturlicher Infiltration \./inf 1.03m%h 0.35 13
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *Tu.su 0.00 m*h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech,inf 0.00 m*h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./therm 2.86 m*h
Liiftungswarmeverlust H, / ®, 0.97 37
Norm-Heizlast ® = (O + ®y) * f 295W/m? 114 W/im? 650
Zusatz-Aufheizleistung ®rp frH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast ®y aysig 295W/m? 114 W/im? 650
Datum: 14.03.2024 Seite 11



Projekt-Nr.:

Projekt: Konhl

VIE

MAMMN

Vitodesk Smart Plan 2019
Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 01 Geschoss-Nr.: 01 Wohneinheit: 01
Raum-Nr.: 01/01 Raum-Kurzbez.: 01 Raum-Bez.: Kiche
Innentemperatur O = 22°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 4.20m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 3.70m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 3.44m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmaf3) Argn 12.73m? Erdreich berthrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 33.10m3 Lufttemperatur 0, = n.b.°C
2, 2,
'aé) E § § é [0} é 45 D o
o 3 ol 1§ le |8 |85|% |5_|Bs|.6. |2 |82
] 2 S i@ S © = |c Sg |E2 |85 |BE 87T
§ |- |- § & |5 (B |3 [N2|2 |8¢c |28 |58¢ |38 |Es
S |2 |5 |28 |2 |8 |3 |B |E |82 |® |E€ |2E |PEs |E:£ |2E
) @ < a T o < z = ol 4 =2 |[¥=s |B=S2 |22 |[F=
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ubg ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
w AW 1 1.00] 8.40 8.4 26 5.8 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71| 4.09( 147
- AF 1 1.20] 2.20 26 o 26 e| -14.0/ 1.00] 2.42| 0.05 247 6.52 235
w W 1 3.70, 1.10 41 il 41 ul -10.0f 0.89] 3.18| 0.05 3.23| 11.70] 421
H DA 1 3.44| 1.30 4.5 1.0 3.5 e| -14.0/ 1.00] 0.40| 0.05 0.45| 1.57 57
- AF 1 070 1.40 1.0 il 1.0 e| -14.0{ 1.00{ 2.45| 0.05 250 245 88
H DE 1 3.00 3.70 11.1 111 ud| -12.0 0.94| 1.50| 0.05 1.55| 16.17| 582
(0] W 1 1.70] 2.20 3.7 il 3.7 ul 10.0{ 0.33] 3.18] 0.05 3.23] 3.99] 144
Transmissionswarmeverlust Hy/ @y 46.49 1674
Liftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 16.55 m*/h 5.63 203
aus natdrlicher Infiltration \./inf 5.96 m¥h 2.03 73
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./su *fysu 0.00 m¥h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech’inf 0.00 m¥h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./the,.m 16.55 m*h
Luftungswarmeverlust H, / ®, 5.63 203
Norm-Heizlast @y = (P + ®y) * f 147W/m? 57 W/m? 1876
Zusatz-Aufheizleistung Pry frH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y ausig 147W/m? 57 W/m? 1876
Datum: 14.03.2024 Seite 12
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Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 01 Geschoss-Nr.: 01 Wohneinheit: 01
Raum-Nr.: 01/02 Raum-Kurzbez.: 02 Raum-Bez.:  Wohnen
Innentemperatur O = 22°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 4.20m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 4.00m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 4.52m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmaf3) Argn 18.08 m? Erdreich berthrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 47.01m?3 Lufttemperatur 0, = n.b.°C
2, 2,
S 5 5 |5 |8 5 |, |a
e o (e} (@)} (@] - -
o 3 o |28 |, |B 8.2 |§ [BE|. 5 |&B |52
= 3 S @ 5 © S2 |t Sg |E2 |85 |BE 87T
§ |- |- § & |5 (B |3 [N2|2 |8¢c |28 |58¢ |38 |Es
= 2 I e © S S o £ o2 |® EE |OE |DEE |EE |2E
2 13 (B B |§ |2 |B |E |8 |25 |5 |38 |5&|5S8 |85 |8€
) @ < a T o < z = ol 4 =2 |[¥=s |B=S2 |22 |[F=
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ubg ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
w AW 1 10.60| 1.00, 10.6 26 8.0 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71| 5.65[ 203
- AF 1 1.20] 2.20 26 o 26 e| -14.0/ 1.00] 2.42| 0.05 247 6.52 235
S W 1 1.20] 4.00 4.8 il 4.8 ul -12.0f 0.94| 3.18| 0.05 3.23| 14.57| 525
H DA 1 1.70| 4.00 6.8 1.0 5.8 e| -14.0/ 1.00] 0.40| 0.05 0.45| 2.62 94
- AF 1 1.40| 0.70 1.0 il 1.0 e| -14.0{ 1.00{ 2.45| 0.05 250 245 88
H DE 1 280 4.000 11.2 11,2 ud| -12.0 0.94| 1.50| 0.05 1.55| 16.32| 587
Transmissionswarmeverlust Hy / @t 48.13 1733
Liiftung Hy D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 23.50 m*h 7.99 288
aus naturlicher Infiltration \./inf 8.46 m%h 2.88 104
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *Tu.su 0.00 m*h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech,inf 0.00 m*h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./therm 23.50 m3¥h
Luftungswarmeverlust H, / ®, 7.99 288
Norm-Heizlast @y = (P + Py) * f 112W/m? 43 W/m? 2020
Zusatz-Aufheizleistung ®rp frH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y aysig 112W/m? 43 W/im? 2020
Datum: 14.03.2024 Seite 13



Projekt-Nr.:

Projekt: Konhl

VIE

MAMMN

Vitodesk Smart Plan 2019
Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 01 Geschoss-Nr.: 01 Wohneinheit: 01
Raum-Nr.: 01/03 Raum-Kurzbez.: 03 Raum-Bez.:  Schlafzimmer
Innentemperatur O = 20°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 4.20m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 4.60m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 2.50m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmaf3) Argn 11.50m? Erdreich berthrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 29.90m? Lufttemperatur 0, = n.b.°C
2, 2,
.ﬂé, E § § 3 ) é WL D o
2 3 () % o) 3 % = % 5 1<1:> S - S 3 .5 3
S 2 5 @ £ & |s® |€E |5t |22 |85 |oE |8¢C
§ |- |- § & |5 (B |3 [N2|2 |8¢c |28 |58¢ |38 |Es
2 |3 5 e o |® © |% E |82 |9 |E¢ |BE |PEc |Eg¢ |2E
) @ < a T o < z = ol 4 =2 |[¥=s |B=S2 |22 |[F=
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ubg ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
S AW 1 2501 2.60 6.5 1.8 4.7 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71] 3.32] 113
- AF 1 1.30] 1.40 1.8 o 1.8 e| -14.0/ 1.00] 2.43| 0.05 2.48| 4.51 153
S AW 1 1.50| 2.80 42 il 42 e| -14.0{ 1.00{ 0.66| 0.05 0.71] 2.98| 101
H DE 1 250, 4.60f 11.5 115 ud| -12.0 0.94| 1.50| 0.05 1.55| 16.76| 570
H FB 1 250, 460 115 w115 t| 15.0 0.15| 1.57 1.57( 0.00 0
Transmissionswarmeverlust Hy/ ®t 27.57 937
Liftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 14.95 m%h 5.08 173
aus natdrlicher Infiltration \./inf 5.38 m¥h 1.83 62
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *fu.su 0.00 m¥h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech’inf 0.00 m¥h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./the,.m 14.95 m*h
Luftungswarmeverlust H, / ®, 5.08 173
Norm-Heizlast @y = (P + ®y) * f 97W/m? 37 W/m? 111C
Zusatz-Aufheizleistung Pry frH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y Auslg 97W/m? 37 W/m3 111C
Datum: 14.03.2024 Seite 14
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Projekt: Konhl
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sMANN

Vitodesk Smart Plan 2019

Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 01 Geschoss-Nr.: 01 Wohneinheit: 01
Raum-Nr.: 01/04 Raum-Kurzbez.: 04 Raum-Bez.: Badezimmer
Innentemperatur O = 24°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 4.20m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 217m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 2.20m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmafd) Argn = 4.77m? Erdreich beriihrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn = 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 12.40m?3 Lufttemperatur 0, = n.b.°C
% 5
aé) E § § é [0} é 45 D o
o 3 ol 1§ le |8 |85|% |5_|Bs|.6. |2 |82
3 2 S @ 5 © 52 |t Sg |E2 |85 |BE 87T
§ |- |- § & |5 (B |3 [N2|2 |8¢c |28 |58¢ |38 |Es
g |2 T 2 © ) e |5 E |82 |8 |EE |OE |DEE |EE |2E
2 13 (B B |§ |2 |B |E |8 |25 |5 |38 |5&|5S8 |85 |8€
) @ < o T o < z = S |X S% |¥=S |28 |22 (=2
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ub.g ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
N AW 1 217 1.20 26 o 26 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71| 1.85 70
H DA 1 1.70| 2.17 3.7 o 3.7 e| -14.0/ 1.00] 0.40| 0.05 0.45| 1.66 63
N AW 1 117 2.80 3.3 0.8 25 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71 1.75 67
- AF 1 0.90] 0.90 0.8 R 0.8 e| -14.0/ 1.00| 2.45| 0.05 250, 2.03 77
N AW 1 1.50] 2.80 42 b 4.2 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71] 2.98| 113
H DE 1 1.00] 2.17 22 R 22 ud| -12.0 0.95| 1.50| 0.05 1.55| 3.20| 121
H DE 1 117 1.90 22 il 22 ud| -12.0| 0.95| 1.50( 0.05 1.55| 3.27| 124
N Iw 1 0.00] 0.00 5.0 A 5.0 ul 12.0] 0.32| 3.18| 0.05 3.23| 5.17[ 196
N Iw 1 217 2.80 6.1 il 6.1 ul 20.0f 0.11] 3.18] 0.05 3.23| 2.16 82
Transmissionswarmeverlust Hy / @ 24.07 915
Liftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 6.20 m*/h 2.1 80
aus natdrlicher Infiltration Vint 2.23m%h 0.76 29
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./su *fysu 0.00 m¥h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech’inf 0.00 m¥%h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./the,.m 6.20 m*/h
Luftungswarmeverlust H, / ®, 2.1 80
Norm-Heizlast @y = (P + ®y) * f 209W/m? 80 W/m? 995
Zusatz-Aufheizleistung ®ry frRH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y ausig 209W/m? 80 W/m? 995
Datum: 14.03.2024 Seite 15



Projekt-Nr.:
Projekt: Konhl

V|E§MANN

Vitodesk Smart Plan 2019
Ausdruck raumweise detailliert nach DIN EN 12831

Raum-Heizlast

Bauabschnitt-Nr.: 01 Geschoss-Nr.: 01 Wohneinheit: 01
Raum-Nr.: 01/05 Raum-Kurzbez.: 05 Raum-Bez.: WC
Innentemperatur O = 20°C Mechanische Beliiftung .
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0.5h" Zuluft-Volumenstrom Vau 0.00m3h
Infiltration - Temperatur O. = 0.00°C
Luftdichtheit Nsg = 3.00p! Abluft-Vqumenstrom \78)( = 0.00m3h
Koeffizient Abschirmklasse e = 0.03 Uberstromung Nachbarraume  Vooninejj = 0.00m%h
Hohe Uber Erdreich h = 4.20m - Temperatur Bmechinf i 15.00°C
Hoéhen-Korrekturfaktor = 1.0 mech. Infiltration von auRen Vimechinfe = 0.00md/h
Geometrie - Temperatur Omechinfe = -14.00°C
Raumlange (Innenmaf}) lRn = 2.20m Erdreich
Raumbreite (Innenmal}) brn = 0.90m Tiefe unter Erdreich z = -m
Raumflache (Innenmafd) Arg, = 1.98 m? Erdreich beriihrter Umfang P = -m
Geschosshohe hg = 2.80m B'-Wert [ raumweise B = -m
Deckendicke d = 0.20m Anhang B1/B2
Raumhohe hgn = 2.60m Raumhohenkorrekturfaktor foi = n.b.
Raumvolumen Ven = 515m?3 Lufttemperatur 0, = n.b.°C
% 5
.ﬂé, E § § 3 ) é WL D o
2 3 () % o) 3 % = % 5 1<1:> S - S 3 .5 3
S 3 5 @ 5 o S2 |t S5 |22 |85 |58 |95
5 |- |- § & |5 (&8 |3 [NE |2 |3¢ |25 |58¢ |s¢ |Es
F= G 2 © S e 1% £ o |® ESN |SE |oEQ |ER |aE
2 13 (B B |§ |2 |B |E |8 |25 |5 |38 |5&|5S8 |85 |8€
) @ < o T o < z = S |X S% |¥=S |28 |22 (=2
n b h/l ABrutto AAbzua AN_etLo_ elu ee ub.g ek/bu U AUWB Ucluauuiv HT (DT
m m? g/b °C | folfy W/m?K WK | W
N AW 1 0.90| 2.80 25 0.5 20 e| -14.0/ 1.00| 0.66| 0.05 0.71] 1.41 48
- AF 1 0.60] 0.90 0.5 o 0.5 -14.0 1.00| 2.48| 0.05 253 1.36 46
H DE 1 0.90] 2.20 20 il 20 ud| -12.0| 0.94| 1.50( 0.05 1.55| 2.88 98
N Iw 1 0.00] 2.80 5.0 R 5.0 u| 10.0] 0.29( 3.18| 0.05 3.23| 4.68 159
N W 1 0.90] 2.80 25 il 25 ul 20.0 0.00{ 3.18| 0.05 3.23| 0.00 0
Transmissionswarmeverlust Hy/ ®t 10.34 351
Liftung H, D,
Mindest-Luftvolumenstrom \./min 2.58 m*h 0.88 30
aus natdrlicher Infiltration \./inf 0.93 m¥h 0.32 11
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom \./Su *fu.su 0.00 m¥h 0.00 0
aus mech. infiltriertem Volumenstrom \./mech’inf 0.00 m¥h 0.00 0
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom \./the,.m 2.58 m*h
Luftungswarmeverlust H, / ®, 0.88 30
Norm-Heizlast @y = (P + ®y) * f 193W/m? 74 W/m? 381
Zusatz-Aufheizleistung ®ry frRH 0 W/m? 0
Auslegungs-Heizlast @y ausig 193W/m? 74 W/m? 381
Datum: 14.03.2024 Seite 16



Projekt-Nr.:

Projekt: Kohl Vi Eg MANN

Vitodesk Smart Plan 2019
Bauteile (U-Werte) tabellarisch

Bauteile, U-Wert Berechnung \ 1.WAENDE

Bauteil-Nr. Typ |Bezeichnung U-Wert Dicke
W/(m?K) m
B06 B aussenwand 0.66 0.390
Bauteile, U-Wert Berechnung \ 2.FENSTER
Bauteil-Nr. Typ |Bezeichnung U-Wert Dicke
WI/(m?K) m
FO1 F fenster 2.43 -
BO8 B AufRenfenster EnEV U =14 1.40 0.000
Bauteile, U-Wert Berechnung \ 5.Typraume VDI 6007
Bauteil-Nr. Typ |Bezeichnung U-Wert Dicke
WI/(m?K) m

Bauteile, U-Wert Berechnung \ 5.Typraume VDI 6007 \ Typraum S (schwer)

Bauteil-Nr. Typ |Bezeichnung U-Wert Dicke
W/(m?K) m
B18 B innenwand 11,5 4.46 0.060
Bauteile, U-Wert Berechnung \ 5.Typraume VDI 6007 \ Typraum L (leicht)
Bauteil-Nr. Typ |Bezeichnung U-Wert Dicke
W/(m?K) m
B13 B Fussboden 2.15 0.210

Datum: 14.03.2024 Seite 17



Projekt-Nr.:

Projekt:  Koh VIESZMANN
Vitodesk Smart Plan 2019
Schicht-Bauteile detailliert
Name: BO06 aussenwand
Warmeiibergangswiderstand Rg; 0.13 m*K/W Warmelibergangswiderstand Rg, 0.04m?K/W
Schicht- | Schichtbezeichnung Dicke |Breite/Hohe A p c
Nr. m m W/mK kg/m?®* | kd/(kg-K)
1 Putzmortel aus Kalk. Kalkzement und hydraulischem 0.020 - 1.000 1800 1.00
Kalk (Lambda: 1.000)
2 Vollklinker, Hochlochklinker, Keramikklinker (Lambda: 0.300 - 0.960 2000 0.90
0.960)
3 Expandierter Polystyrolschaum nach DIN EN 13163 0.050 - 0.050 0 1.45
(Lambda: 0.050)
4 Putzmoértel aus Kalk. Kalkzement und hydraulischem 0.020 - 1.000 1800 1.00
Kalk (Lambda: 1.000)
Ergebnisse
Dicke des Bauteils 0.390 m oberer Grenzwert 1.52 m*K/W
Masse des Bauteils 672.00 kg/m? unterer Grenzwert 1.52 m*K/W
max. rel. Fehler 0.0 %
Warmedurchgangswiderstand 1.52 m*K/W Warmedurchgangskoeffizient 0.66 W/(m?K)

Datum: 14.03.2024
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Projekt-Nr.:

Projekt: Kohl Vi Eg MANN

Vitodesk Smart Plan 2019
Schicht-Bauteile detailliert

Name: B18 innenwand 11,5

Warmeiibergangswiderstand Rg; 0.13 m*K/W Warmelibergangswiderstand Rg, 0.04m?K/W
Schicht- | Schichtbezeichnung Dicke |Breite/Hohe A p c
Nr. m m W/mK kg/m?®* | kd/(kg-K)
1 Putzmortel aus Kalk. Kalkzement und hydraulischem 0.020 - 1.000 1800 1.00
Kalk (Lambda: 1.000)
2 Vollziegel. Hochlochziegel. Fullziegel (Lambda: 1.400) 0.020 - 1.400 2400 0.84
3 Putzmoértel aus Kalk. Kalkzement und hydraulischem 0.020 - 1.000 1800 1.00

Kalk (Lambda: 1.000)

.

N

Ergebnisse

Dicke des Bauteils 0.060 m oberer Grenzwert 0.22 m*K/W

Masse des Bauteils 120.00 kg/m? unterer Grenzwert 0.22 m*K/W
max. rel. Fehler 0.0 %

Warmedurchgangswiderstand 0.22 m*K/W Warmedurchgangskoeffizient 4.46 W/(m?K)

Datum: 14.03.2024 Seite 19



Projekt-Nr.:

Projekt: Kohl

S
VIEg

MARNMN

Name: B13 Fussboden

Vitodesk Smart Plan 2019
Schicht-Bauteile detailliert

Warmeiibergangswiderstand Rg; 0.13 m*K/W Warmelibergangswiderstand Rg, 0.04m?K/W
Schicht- | Schichtbezeichnung Dicke |Breite/Hohe A p c
Nr. m m W/mK kg/m?®* | kd/(kg-K)
1 Beton armiert (mit 2% Stahl) (Lambda: 2.500) 0.150 - 2.500 2400 1.00
2 Expandierter Polystyrolschaum nach DIN EN 13163 0.010 - 0.050 0 1.45
(Lambda: 0.050)
3 Zement-Estrich (Lambda: 1.400) 0.050 - 1.400 2000 1.05
Ergebnisse
Dicke des Bauteils 0.210 m oberer Grenzwert 0.47 m*K/W
Masse des Bauteils 460.00 kg/m? unterer Grenzwert 0.47 m*K/W
max. rel. Fehler 0.0 %
Warmedurchgangswiderstand 0.47 m*K/W Warmedurchgangskoeffizient 2.15 W/(m?K)

Datum: 14.03.2024
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Projekt-Nr.:
Projekt: Kohl

V|E§MANN

Name: BO06 aussenwand

Vitodesk Smart Plan 2019
Schicht-Bauteile Temperaturverlaut

Warmeiibergangswiderstand Rg; 0.13 m*K/W Warmeiibergangswiderstand Rge 0.04 m*K/W
Temp. in °C
2 ] Putzmirtel aus Kalk Kalkzement und hydraulischem Kalk (Lambda: 1.000)
e N Wollklinker, Hochlochklinker, Keramikklinker (Lambda: 0.960)
7] I
H
10
um nach DIN EN 13163 (Lambda: 0.050)
0 —
hem Kalk (Lambda: 1.000)
-10
20 Il III|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIIIIIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|III|III
0.000 0.035 0.070 0.105 0.14 0.175 0.210 0.245 0.280 0.315 0.350 0.385
Breite in m
Ergebnisse
Dicke des Bauteils 0.390m oberer Grenzwert 1.52 m*K/IW
Masse des Bauteils 672.00 kg/m? unterer Grenzwert 1.52 m*K/IW
max. rel. Fehler 0.0%
Warmedurchgangswiderstand 1.52 m*K/W Warmedurchgangskoeffizient 0.66 W/(m?K)

Datum: 14.03.2024
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Projekt-Nr.:
Projekt: Kohl

V|E§MANN

Name: B13 Fussboden

Warmelibergangswiderstand Rg;

0.13 m*K/W

Vitodesk Smart Plan 2019
Schicht-Bauteile Temperaturverlaut

Warmeiibergangswiderstand Rge 0.04 m*K/W

Temp. in °C
20 —
- Beton armiert (mit 2% Stahl) (Lambda: 2.500)
10 RS
7 T
1
ﬂil Expandierter Polystyrolschaum nach DIN EN 13163 (Lambda: 0.050)
i —
= Zement-Estrich (Lambda: 1.400)
-10
20
Il I|II II| UL LN I Il [N I'1 UL II|III|III|IIII|IIII|IIII|IIII|I
0.000 0.020 0.040 0.060 0.080 0.100 0.120 0.140 0.160 0.180 0.200
Breite inm
Ergebnisse
Dicke des Bauteils 0.210m oberer Grenzwert 0.47 m*K/W
Masse des Bauteils 460.00 kg/m? unterer Grenzwert 0.47 m*K/W
max. rel. Fehler 0.0%
Warmedurchgangswiderstand 0.47 m*K/W Warmedurchgangskoeffizient 2.15 W/(m?K)

Datum: 14.03.2024
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Projekt-Nr.:
Projekt: Kohl

V|E§MANN

Vitodesk Smart Plan 2019
Schicht-Bauteile Temperaturverlaut

Name: B18 innenwand 11,5

Warmeiibergangswiderstand Rg; 0.13 m*K/W Warmelibergangswiderstand Rg, 0.04 m2K/W

- Putzmirtel aus

Kalk. Kalkzement und hydraulischem Kalk (Lambda: 1.000)

0 _ ok = . Vollziegel. Hochlochziegel Fiillziegel (Lambda: 1.400)
7| & Ty
f P,
Putzmértel aus Kalk Kalkzement und hydrautischem Kalk (Lambda: 1.000)
-10
20 Il I|II ' UL LN I III|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|III|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|II
0.000 0.005 0.010 0.015 0.020 0.025 0.030 0.035 0.040 0.04 0.050 0.055 0.060
Breite
Ergebnisse
Dicke des Bauteils 0.060 m oberer Grenzwert 0.22 m*K/W
Masse des Bauteils 120.00 kg/m? unterer Grenzwert 0.22 m*K/W
max. rel. Fehler 0.0%
Warmedurchgangswiderstand 0.22 m*K/W Warmedurchgangskoeffizient 4.46 W/(m?K)

Datum: 14.03.2024
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